AL CI'H"I.O Matematicas 0. Algebra elemental

INECUACIONES CON VALOR ABSOLUTO

Se consideraran solo los tipos:
A<k y |A(X)|=k, conk>0. (También con <y >)

» La inecuacion |A(x)| <k < —k < A(x) <k.

Su solucién son los valores de X que cumplen a la vez las inecuaciones: —k < A(X) y A(X) <K.

. La inecuacion |A(X)| >k < A(X)<—k o A(X)=k.

Su solucion son los valores de X que cumplen alguna de las inecuaciones A(X) < —k o A(X) > k.

Ejemplos:
a) [x| <4 -4<x<4.

b) [x—2/<1 < -1<x-2<1.Estoes: 1 <x<3.

Para obtener ese resultado puede sumarse 2 a los tres miembros de las
desigualdades:
-1<X-2<1= -1+2<x-2+2<1+2=1<x<3

) 2x—1>3 & 2x-1<-3 6 2x—1>3 = 2Xx<-2 6 2Xx>4 =>x<-16X>2.
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d) [x*=3%22 & x* -3x<-2 6 x* -3x2 2.

La primera: X* —3X< -2 & x> =3x+2<0 < (X=1)(x=2) <0, que se cumple si x € (1, 2).

Lasegunda: X* —3x>2 < x* —=3x—-220, que se cumple si X <

3-417 3+417

» X=
2 2

En definitiva, su solucion seran todos los valores de
317 34417
Xe| —o, T U[l, 2]U > , T |.

Interpretacion geométrica:
Como puede observarse, la grafica del valor absoluto de

(Las soluciones de x> —3x+2 =0 son: X =

)

y = x> —3x es mayor o igual que 2 cuando la X toma
valores en los intervalos indicados: cuando sobrepasa la 0

oSl X2

3-417
2

3+\/ﬁ

2

linea horizontal de altura 2, la recta y = 2.

Pequenos retos

.. . . 2
Resuelve las siguientes inecuaciones con valor absoluto: -
a) [2x+1/<5 b) [x* —2|<1 ¢) [x+1/>3
Solucion:

a)X € [-3,2].b) XE(—J?, —l)u(l, ﬁ).c)x<—4ox>2.
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